

Η Αμβρακίας (Αμπρακιά) για ορισμένους ντόπιους, κεφαλοχώρι της Αιτωλίας είναι χρισμένη σε υψόμετρο 750 μετρά, έχεα πέσω της την κορυφή του Μηλιού (1592μ) απέναντι της τον Άννινο (1708 μ), αριστερά της το Κοκορέχι (με το ξακουστό τσε) και δίπλα σε αυτό η ονομαστή Τριανταφυλλιά.

Οι κορυφές, τα νερά που πηγάζουν ασταμάτητα, από τις πλαγιές τους, και ο Γιδομαδρίτης που σαν παλάμη τα μαζεύει και τα οδηγεί στον Εύηνο, το απέραντο πράσινο είναι το γνώρισμα μας, μαζί με τις αμέτρητες ξερολιθιές, που σκαρφαλώνουν σε όλες τις πλαγιές, και τις καλύβες που κάποτε έδιναν καταφύγιο σε ανθρώπους και ζωντανά, από τα άγρια καιρικά φαινόμενα του χειμώνα, αλλά και προστασία από τον καύσωνα και τα άγρια ζώα, στους βοσκούς.. κάποτε!

Η ιστορία του πλούσια, αφού στα μέρη του βρέθηκε άγαλμα του Δια (βρίσκεται στο μουσείο των Αθηνών) αλλά και πλήθος προχριστιανικών τάφων και υδραγωγείο. Το όνομα του χωριού προήλθε από την αρχαία Αμβρακία (Άρτα) και την αποίκηση που προήρθε από την συμμαχία των Αιτωλών με τον Αντώνιο ο οποίος ηττήθηκε στην Ναυμαχία του Ακτίου από τον Οκτάβιο. Πολλοί Αμβρακιώτες ακολούθησαν τους Αιτωλούς στα δύσβατα ορεινά. Η Χλιμοδού (χίλια μύδια) προσέφερε τροφή από την αξιοποίηση των εδαφών της για πολλά χρόνια, σχεδόν μέχρι τις μέρες μας. Η Αμβρακία σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό έχει κρατήσει πολλά στοιχεία παραδοσιακά, όπως τα σοκάκια της, και τα πετρόχιστα σπίτια. Παρήγαγε στα βάθη των αιώνων κρασί, τσίπουρο, αλλά και γενιές και γενιές έζησαν από την κτηνοτροφία.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ

Συστάθηκε από τους αποδήμους Αμβρακιώτες γύρω στο 1974 στην Αθήνα με σκοπό να διατηρήσει την φλόγα για την γενέτειρα, να διατηρήσει και να ενδυναμώσει τις σχέσεις όλων των Αμβρακιωτών, να στηρίξει, να βοηθήσει όλους τους συντοπίτες, και φυσικά να συνδράμει στην διατήρηση της παράδοσης, τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας. Εκδίδει ανελλιπώς την «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΑΜΒΡΑΚΙΑΣ» ΑΠΟ ΤΟ 1982 έως σήμερα συμβάλλοντας σημαντικά στην επικοινωνία των μελών μας, πέραν των άλλων δραστηριοτήτων του συλλόγου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΑΜΒΡΑΚΙΩΤΩΝ

«ΟΙ ΠΑΜΜΕΓΙΣΤΟΙ ΤΑΞΙΑΡΧΑΙ»

Βελβενδού 8 Κυψέλη

ιτηρνέτ: www.amvrakia.com

e-Mail: amvrakia@hotmail.com